

СТАНОВИЩЕ

От Доц. Д-р Тошо Луканов Балабански, дм,
Ръководител на Отделение по електрофизиология към Национална кардиологична болница – гр.
София

Относно заемане на академичната длъжност „доцент” от Д-р Яна Ивайлова Симова, Главен асистент
в Отделение по неинвазивна функционална и образна диагностика, НКБ – София

Д-р Яна Симова представя за атестация 118 реални научни публикации в областта на кардиологията за периода 2004-2014 г., който обхваща 5 години след присъдената ѝ научна и образователна степен „Доктор” през 2009 г. 98 от 118 публикации са в периода след присъждането на научната степен. Тя е първи автор в 83 от 118 публикации (70.3%). Тези 118 публикации включват 32 на английски език, които са публикувани в международна периодика, като 18 от тях (56%) са в областта на кардиологията. Четиринадесет от 32 публикации (44%) обхващат компютърните технологии в област „кардиология” в съвместен екип с автори от БАН. Списанията са с импакт-фактор от 0.32 до 3.669 в момента на публикуването.

При това, цитатната справка SCOPUS и WEB of Knowledge показва съответно 100 и 68 цитации до края на 2014 г. Цитиранията в български периодични източници са 17.

Основният акцент на научно-изследователската дейност на Д-р Яна Симова е в областта на неинвазивната функционална и образна диагностика, като най-големият дял научни съобщения и публикации е в сферата на ехокардиографското изследване на сърцето и периферните съдове.

Д-р Яна Симова е кардиолог с доказан опит, водещ специалист и преподавател в областта на ехокардиографията в България. Д-р Симова има много добро име и признание в международната кардиологична общност, като участва активно в работни и експертни групи към Европейското кардиологично дружество и Европейската асоциация по сърдечно-съдово изобразяване. Рецензент е в няколко международни научни списания.

Д-р Яна Симова има заслуга за практическото и теоретично обучение по кардиология на значителен брой лекари в България. Основният дял публикации на български език (над 50%) е в списание „КардиоД” и „МД” с по-малко от 20 цитирани източници. Д-р Симова реализира значителен обем научно-преподавателска дейност чрез своя принос за издаване и редактиране на тези специализирани медицински списания.

Научната активност на Д-р Симова е съчетана с висока учебна натовареност и много добър преподавателски опит.

Напълно убедено предлагам на уважаемото научно жури да гласува положително за заемане на академичната длъжност „доцент” по специалността кардиология от Д-р Яна Ивайлова Симова.

16.03.2015 г.

Доц. Д-р Тошо Балабански

